

# 增保商业险 专属生日宴 集体婚礼

# 淡季招工，企业亮出特色福利

本报讯（记者周琼 实习生周炜）求职者在“歇夏”，企业却需要增补用工，每年夏天是企业招聘的“淡季”。记者在人才市场的多场招聘会中发现，为了招工留人，不少企业在近期招聘中，纷纷打出特色福利牌。

在诸多企业为员工提供“五险一金”时，鄞州博特聚合物新材料有限公司在招聘启事上，亮出的是“六险一金”。

在五险一金的基础上，又为入职员工增保商业险，提供更好的保障机制。

在宁波普朗宁环保科技有限公司招聘台前，招聘人员向一名前来投递简历的四川姑娘小陈介绍待遇：工作餐、宿舍、健康体检，保证双休。对于入职员工的一些实际困难，公司还会提出针对性的解决方案。在这个炎炎夏日，这样的招聘条件让求职者感到丝丝清凉。

“360软件”的招聘海报显得潮味十足。生日宴会、聚会K歌、旅游等活动为主的企业福利占据了海报的绝大部分，相较其他公司的保守设计吸引了不少年轻求职者。企业在招聘启事中承诺，会为每个职员打造专属的生日派对，同时，不定期的K歌聚餐，也是企业促进员工凝聚力、帮助员工化解工作压力的高招。

在德邦物流，企业吸引年轻员工的一项特色福利是集体婚礼。现场招聘人员告诉记者，公司目前招聘的员工大部分是毕业两年内的学生，这个人群多半尚未结婚。公司每年会为员工举行大型的集体婚礼，让员工可以感受到公司的祝福。招聘负责人说，对于一定级别的员工，公司还提供结婚贺礼、小孩贺礼甚至孩子的营养费、教育费补助等。

我市一家知名人力资源服务机构的负责人告诉记者，随着我市产业的转型升级，企业对于员工忠诚度、创新力的要求越来越高，而新生代员工追求职业发展空间、职业品质的愿望，相较上一代员工也有了很大变化，这也倒逼企业要通过具有鲜明特色的保障性福利和绩效性福利，来更好地吸引和留住员工。

## 激发团队活力 期盼后继有人

南门街道评选“文化传承文明示范团队”

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站毛一波）“很开心，借这个活动，可以展示地方艺术，也能找找接班人。”近日，在海曙南门街道“文化传承文明示范团队”评选的启动仪式上，郎官社区二胡知音社负责人陈宰文发出感慨，这也圆了他的一个心愿。

原来，77岁的陈宰文最近有点心烦，他负责的社区二胡知音社因为社员年纪渐大、身体渐弱等原因，面临团队解散的困境。“以前我们团队经常参加各类公益演出，为居民表演，开设培训班，传播二胡艺术，还多次获得过省市级荣誉。”陈宰文非常自豪地谈起自己的团队，“现在，我最希望这个知音社能继续传承下去，有越来越多的人来学传统乐器。”

南门街道文化站了解相关情况后，对街道65支团队进行了调研，发现具有地方特色的文化团队在逐渐减少，“一方面，年轻人更热衷于时尚现代的西方文化艺术，比如喜欢流行音乐和现代舞的越来越多，另一方面，传统乐器等学起来较难。”该文化站负责人介绍。为此，除搭建平台为这些团队提供排练表演的场地、开展家门口文化活动提供表演平台、文化走亲加强团队间的相互联系外，街道还决定开展历时一年的“文化传承文明示范团队”评选活动。

“此次评选的对象必须是具备民间乐队、甬剧、越剧、宁波滩簧等地方文艺特色的团队，示范团队必须有传承与弘扬地方特色文化的义务和功能，队员既能参加各类公益演出，又能担当老师角色，传播传统文化。”南门街道办事处主任张明介绍，评选活动还对文化团队的人数、活动时间频度和影响力作了要求。“希望藉此激发传统文化团队的活力，通过他们的示范作用，吸引更多的年轻人学习弘扬传统文化，从而引领传统文化的传承。”

## 同工同酬学技术



暑假期间，来自不同省市的111名高校生来到北仑区霞浦物流园区公共服务中心内的多家企业，利用园区为他们提供的各类实习岗位，结合自身所学知识跟随师傅实践操作。在学习技术的同时，他们还享受与在职员工相同待遇。图为来自南昌理工学院的范为年（左）正在师傅指导下学习如何精密操作机床。

（徐能 索向鲁 王超群 摄）

## 捐赠放流渐成新时尚

### 5800万尾水产苗种来自企业捐赠

本报讯（记者王量迪 通讯员刘御芳 施培法）前天上午，由余姚市牟山湖水产种苗场捐赠的708万尾淡水鱼苗，在水产专家的指导下成功放流姚江。

据介绍，鼓励水产种苗企业参与增殖放流活动，旨在进一步改善姚江水域生态环境，维护生物多样性，同时也利于提升水产种苗企业和广大群众对增殖放流工作的参与度。截至目前，全市育苗企业今年已捐赠水产苗种5846.147万尾（颗粒），折合经费145.388万元。

据悉，牟山湖水产种苗场是浙东地区最大的淡水鱼苗种生产和销售基地。自去年以来，该企业已无偿捐赠淡水鱼苗1336万尾，价值21万元。

## 省第二批“乡村记忆”示范基地公布 北仑衙前村入选

本报讯（厉晓杭 金旭孟 徐欢欢）近日，浙江省档案局公布第二批“乡村记忆”示范基地名单，北仑区小港街道衙前村入选，据悉，这是该区首次获得此项殊荣。

据了解，衙前村历史文化底蕴深厚，拥有衙东鲍宅、衙西恒有、康乐桥三房等清代古建筑，其中衙东鲍宅被列为区级文物保护点。近年来，该村积极开展示范基地创建工作，建设了文化礼堂、文化讲堂以及乡村记忆馆；每年举行衙前村成人礼仪仪式等民俗文化活动，深度挖掘当地独有的自然、历史、人文资源，弘扬优秀文化传统，使之成为农民的精神家园。

## 镇海一饭店销售罂粟壳龙虾被诉

**菜香得离谱，要提高警惕！**

本报讯（记者董小芳 通讯员汪志飞 王吉）为招揽生意，镇海一家饭店老板陈某将罂粟壳加入制作龙虾的底料内，并向顾客销售浸泡过该底料的龙虾。浙江省食品药品检验研究院从龙虾汤底料中检出超限值的罂粟碱及吗啡成分。近日，陈某因涉嫌生产、销售有毒有害食品罪被移送至镇海区人民检察院审查起诉。

据了解，陈某经营这家菜馆已有五年。因客人反应龙虾不够香，陈某便想到在底料中添加罂粟壳，一来增味，二来可以让顾客产生依赖性变成常客。于是，在明知违法的情况下，陈某依然顶风作案。

检察官提醒：罂粟壳含有吗啡等物质，易使人产生依赖性而造成瘾癖。不法商家将它掺入火锅、麻辣烫等汤料中，有的还将罂粟壳打磨成粉熬汤，让人肉眼无法识别。若菜的味道香得离谱，远在百米外就能闻到，而且吃完后身上也很香，就要提高警惕。如果市民心存疑惑，可以取50毫升小样送交相关部门检测。

## 天津航空新增至临沂和大连航线

本报讯（记者包凌雁 通讯员徐壮 黄跃光）7月22日起，天津航空有限公司将新开宁波至临沂至大连航线，每周二、四、六执飞，宁波出发时间为15:20，16:50到临沂，到大连18:30；大连出发时间为11:10，临沂出发时间为13:00，抵达宁波的时间为14:25。

临沂地处山东省东南部，是山东省面积最大的市。临沂是著名的革命老区，但近年来发展较为迅速，尤其是物流商贸发达，临沂批发城目前已经发展成为仅次于浙江义乌的全国第二大批发市场。宁波至临沂航线的开通，将极大地方便两地旅客的往来，促进两地间的经济交流。

## 造价工程师等4项人事考试下周一起网上报名

本报讯（记者周琼 通讯员田冬）2014年度造价工程师执业资格考试、全国出版专业技术人员职业资格考试、注册城市规划师执业资格考试、招标师职业水平考试4项人事考试报名工作将于近期启动。

记者从市人事考试办获悉，报考人员可于7月21日至30日登录浙江人事考试网进行网上报名。考试均采用网络报名、单位盖章、现场报考条件审查、网上交费的方式进行。报考条件可参照浙江人事考试网首页的“报考条件栏目”。

## 小志愿者登记卡



江东区白鹤街道青少年社区实践活动中日在镇安社区向辖区内的中小学生发放“小志愿者登记卡”。这张登记卡将记载孩子们在社区开展“1小时志愿服务”中得到的爱心积分，分值累计到一定数额就可换取纪念品或受到表彰。

（丁安 杜婉珍 摄）

## 讣告

家父王大魁，原宁波市广播电视台器材供应站副站长，因病于2014年7月17日19时45分逝世，享年80岁。根据家父意愿，丧事从简，特告各位亲朋好友。

子女：伟光、伟敏泣告

联系电话：13857409099

## 停车有序了 环境变美了

# 江东逐个为小区物管“把脉开方”

本报讯（记者王岚 通讯员李浩波）“实行单向行驶后，规定汽车西门进、北门出，小区里秩序一下好很多。”说起小区里近日发生的变化，樱花小区住户龚女士表示满意，“江东区帮助物业做了不少实事，现在堵车现象和为此引发的纠纷少了，道路也比以前整洁了。”

樱花小区的变化，得益于第二批党的群众路线教育实践活动的开展。针对老百姓反映强烈的社区物业管理问题，江东区住建局于今年五月启动了“规范提升服务，共创美好家园”物业管理专项整治，在全区范围内筛选了7个物管问题较

为突出的住宅小区作为试点，重点解决居民反映强烈的小区交通不畅、保绿不够、停车不顺等问题。

与许多老小区一样，樱花小区停车难矛盾突出，加上小区毗邻二号桥市场，小区内又有学校、幼儿园，还有店铺跨门经营等情况，导致小区内唯一一条主干道东郊路常常被堵得水泄不通。江东住建局多次实地走访调研后，联合交警、社区、物业公司等多方力量，给小区开出了主干道出口增设道闸，内部实施单向行驶，局部进行停车位改造等“药方”，同时督促物业公司增加6名保安保洁人员，对东郊

路等重点地段实行16小时滚动保洁，终于使小区面貌焕然一新。

波波城小区，长期受外来车辆频繁挤占停车位、绿化毁坏情况多等问题困扰。此次专项整治，小区物业企业被要求加强队伍建设，不再允许毫无关联车辆进入，并在草坪边缘增设30厘米高防护栏。借此机会，物业公司投入资金约11万元，进行了路面维修、绿化补种、设施更新等。

因物业公司退管处于脏乱状态的园丁小区，在江东区住建局帮助下，终于引进了新“管家”——雅高物业公司。新物业公司入驻前三

天，集中调来100多名员工搞卫生，清理出20车垃圾。接着又对近5万平方米绿化进行了修剪、补种，还更新了消防设施，清理了楼道杂物，安装了监控，小区面貌一下子变了个样。“小区环境在改善，居民是最大的受益者，一些居民主动缴纳了物业费，居民参与社区建设的积极性越来越高。”社区居委会张主任说。

据悉，试点工作开展以来，7个社区整治成效明显。下一步，江东区将进一步扩大试点范围，以点带面，促使全区物业管理水平再上新台阶。

侵入腺体致病。最近偷针眼患者明显增多，尤其是这一周，平均每天要接诊两三例。

患偷针眼初期，患者可以每天取30克金银花用水煮，然后去渣，将毛巾在金银花水中浸泡，浸湿后敷在患处，十分有效。

### 【偷针眼】 金银花水热敷解毒

偷针眼，医学名称为睑腺炎或麦粒肿，是一种眼睑腺的急性化脓性炎症。具体症状是：眼睑局限性红肿、疼痛，局部有小硬结，并有压痛。

偷针眼易复发。市眼科医院曾接诊过一极端病例：一名患者自去年7月第一次做了偷针眼手术，至今断断续续一共做了12次。

偷针眼是儿童常见的眼病。夏季天气闷热容易出汗，孩子一旦用脏手摸脸揉眼等，就容易导致细菌

侵入腺体致病。最近偷针眼患者明显增多，尤其是这一周，平均每天要接诊两三例。

患偷针眼初期，患者可以每天取30克金银花用水煮，然后去渣，将毛巾在金银花水中浸泡，浸湿后敷在患处，十分有效。

### 【睑裂斑】 戴太阳镜防紫外线

三伏烧烤天的阳光非常刺眼，强烈的紫外线会伤害角膜，导致睑裂斑。睑裂斑是位于成年睑裂区角膜两侧（鼻侧多见）的黄色结节，有些人误以为是早期“白内障”而不予理会。

睑裂斑虽然没有失明的危险，但少年儿童很容易中招，一旦患上以后很难消除，需要使用抗生素类药物进行治疗。

白天阳光强烈的时候尽量少出门，出门时佩戴太阳镜和遮阳帽，就可以预防睑裂斑。

## 市疾控中心发布高温中暑风险预警

### 6月以来已报告155例中暑

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员陶子）每年6月至9月是我市高温中暑高发季节，据市疾病预防控制中心高温中暑监测数据显示：6月1日至7月16日，我市共报告155例高温中暑病例，其中7例重症中暑，中暑病例多为18岁以上成人。为此，昨天市疾控中心发布高温中暑风险预警，提醒市民及企事业单位作好预防，减少高温中暑事件的发生。

预防中暑，市民要合理安排作息，清淡饮食；出行做好遮阳防晒措施，并携带充足的水和饮料；尽量避免在10时至15时进行露天劳动；出现头晕、大汗、胸闷、乏力等中暑前驱症状时，立刻到阴凉处休息，并及时补充水分和盐分；出现脱水、虚脱、昏厥等症状时，应立刻就医。老年人、孕妇、有慢性病等基础疾病的人应尽可能减少外出。



宁波卫生职业技术学院“爱撒无声”言语听力康复志愿服务小组，近日来到鄞州区下应街道敬老院，为那里的老人进行听力检测和助听器验配咨询。（高薇薇 严龙 沈晓丽 摄）